



ПРЕС КЛИПИНГ

4. мај 2012.



НАСЛОВИ

Противуставно повезивање стажа (стр. 2)

Социјалне разлике све драстичније (стр. 2)

Извршен пренос бесплатних акција Телекома (стр. 4)

Фабрика у средишту борбе капитала и рада (стр. 5)

Радници против радничког лидера (стр. 7)

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Protivustavno-povezivanje-staza.sr.html>

Противуставно повезивање стажа

АУТОРКА: Јасна Петровић

Одлука владе Србије, да уместо послодаваца који својим радницима нису уплаћивали доприносе за пензијско и инвалидско осигурање 2010. године повеже стаж, оспорена је ових дана на Уставном суду, јер је утврђено да је овакав закључак владе противустан, потврђено је јуче „Политици“ у овом суду.

Одлуком Уставног суда, од 19. априла 2012. утврђено је да закључак владе од 17. фебруара 2010. када је донета одлука да се за око 100.000 запослених, који су махом радили у државним фирмама, повеже стаж, није у сагласности са Уставом и законом. Уставни суд је, између осталог, утврдио да је влада, доношењем спореног закључка прекорачила границе своје Уставом утврђене надлежности, објашњавају у овом суду.

Упитан какве би последице после овакве одлуке суда могли имати запослени којима је држава повезала стаж, али и пензионери, који су по том основу стекли услове за пензионисање, Расим Љајић, министар рада и социјалне политике каже за „Политику“ да се одлука Уставног суда поштује, али да ће и поред тога све остати како јесте. Односно, запосленима и новопеченим пензионерима неће бити одузета већ стечена права.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:378185-Socijalne-razlike-sve-drasticnije>

Социјалне разлике све драстичније

АУТОРИ: Б. С. - И. М.

Више од трећине грађана тавори са 200 евра, а само 0,5 одсто прима изнад 1.000 евра. Просечну вишу средњу класу чине факултетски образовани, обично лекари, инжењери, нижи менаџери

СРЕЂУ да на крају месеца подигне плату од најмање 1.000 евра има само 30.000 наших грађана, док, с друге стране, са мање од 200 евра месечно тавори више од два милиона људи! Колике су социјалне разлике у Србији, најбоље се види по односу ове две крајности, јер лагодни живот води свега 0,5 одсто грађана, док више од трећине одраслих нема ни просечну републичку зараду.

На листи оних који једва састављају крај с крајем налази се чак 2.173.933 имена. Међу њима су најстарији, који не добацују ни до просечних износа пензија, али и радници који не примају никакву плату или добијају минималац, незапослени, социјално најугроженији... С друге стране, списак богаташа је веома кратак, и на њега се улази само по једном основу - плати која премашује 158.199 динара. У Пореској управи кажу да је таквих 20.000, док се преосталих 10.000 налази негде између ових, за већину недостижних, плата од преко 1.000 евра.

Економиста Мирослав Здравковић сматра да је број богаташа бар два пута већи од званичне статистике, јер многи крију своја астрономска примања, док, с друге стране, не сумња у статистику која се тиче сиромашних, јер "нико нема користи од прикривања беде".

ДУПЛО ВИШЕ СОЦИЈАЛНИХ СЛУЧАЈЕВА СКРОМНЕ али редовне плате чине се недостижнима за оне који живе од социјалне помоћи. А таквих је, потврђује Сузана Пауновић, помоћник министра за социјалну заштиту, све више. - Пре непуну деценију од државне помоћи живело је 116.000 грађана, а у првом тромесечју ове године помоћ је примало чак 225.000 - каже она, и додаје да је посебан проблем то што све више грађана у систему социјалне заштите остаје годинама уместо да из њега изађе чим криза прође.

- Оваква социјална структура није створена преко ноћи, већ одавно - сматра Здравковић. - Криза је за нас почела још 1981. драстичним падом продуктивности, и од тада се никада нисмо опоравили. А узроци су, пре свега, у нерационалном запошљавању.

Здравковић подсећа да су 1981. добијана наређења да предузећа примају више радника него што је било потребно, па је већ тада било пола милиона вишка радне снаге.

- Санкције и кризе утицале су на то да је већ 2000. вишак међу запосленима био 1,6 милиона људи, па смо и данас, после многобројних отпуштања, у ситуацији да 900.000 радника ефикасно ради, а 800.000 је чист вишак.

И у Републичком заводу за статистику указују на неповољне трендове, па је према резултатима Анкете о радној снази у Србији током прошле године чак 55.031 запослени месецима одрађивао пуно радно време, али кући није доносио ни динара.

У синдикатима, пак, страхују да је и овај број много већи од званичног. Према речима Зорана Ристића, из УГС "Независност", неплаћени рад је најприсутнији у трговини, туризму, угоститељству и грађевини.

А да ни крај радног века не доноси сигурност, види се и по подацима Републичког фонда ПИО, јер у Србији чак 989.736 пензионера прима мање од 22.000 динара месечно.

- Највише их је међу бившим чиновницима, запосленима у јавним предузећима и управи, па је од укупног броја ових пензионера (1.360.161), чак 736.487 с примањима нижим од 200 евра - кажу у ПИО фонду. - Још тање чекове прима и 217.059 пољопривредника, 35.000 бивших предузетника и 1.190 војних лица.

■ ŽIVE SA MANJE OD 200 EVRA MESEČNO

Penzioneri	989.736
Nezaposleni	764.166
Minimalac	140.000
Bez plate	55.031
Socijalna pomoć	225.000
UKUPNO	2.173.933



Тако се, по свему судећи, у нашој земљи "истопила" средња класа, па и социолог Владимир Вулетић примећује да је златна средина све ужег опсега:

- И ту има много разлика између више и ниже средње класе. Просечни припадници више средње класе су стручњаци, факултетски образовани, обично лекари, инжењери, нижи менаџери... Могу себи да приуште конфорнији живот, да возе солидан аутомобил, иду на летовања и зимовања, да имају и буџет за културне догађаје. Нижа средња класа може све то исто само ређе и скромније. Плата им је око 40.000, аутомобил је старији од пет година, а летују у предсезони, али не у хотелима.

СРБИЈА НА СРЕДИНИ

ИАКО нам се чини да смо друштвено изузетно раслојена земља, то ипак није истина - објашњава проф. др Владимир Вулетић. - Највеће класне разлике су у државама Латинске Америке, у САД и Русији. Друштвени слојеви су најмање разуђени у скандинавским земљама. Србија је негде на средини.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:378217-lzvršen-prenos-besplatnih-akcija-Telekoma>

Извршен пренос бесплатних акција Телекома

АУТОР: АГЕНЦИЈА ТАНЈУГ

На основу закључка Владе Србије, Централни регистар хартија од вредности данас је извршио пренос бесплатних акција Телекома Србија

БЕОГРАД - На основу закључка Владе Србије, Централни регистар хартија од вредности данас је извршио пренос бесплатних акција Телекома Србија, саопштено је из Владе.

Од укупно једне милијарде акција Телекома, 6,94 одсто акција добили су запослени и бивши запослени те компаније, а грађани 15 одсто.

Почетна цена једне акције на берзи биће 2,27 евра, а сваки грађанин ће добити по 31 акцију Телекома Србија, наводи се у саопштењу.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/fabrika_u_sredistu_borbe_kapitala_i_rada.4.html?news_id=239466

Протест групе малих акционара Југоремедије у Зрењанину

Фабрика у средишту борбе капитала и рада

АУТОР: Г. ВЛАОВИЋ

Београд, Зрењанин - Око стотинак бивших радника Југоремедије протестовало је јуче у Зрењанину против „узурпације, пљачке, уништавања имовине и угледа фабрике“, а придружили су се и запослени и акционари фабрике Луксол, у којој је недавно проглашен банкрот. На скупу је наглашено да је фабрика лекова под руководством генералног директора Здравка Деурића, некадашњег радничког лидера, доведена пред колапс, да радници од јесени прошле године нису примили зараде, нити су им уплаћени доприноси.

Деурић негира оптужбе и прихвата да је штрајк због неисплаћених зарада оправдан, али тврди да су радници који протестују, не случајно у време пред изборну тишину, у служби тајкуна чијом је заслугом после приватизације фабрика и доведена на те гране.

Чланица синдиката Независност Драгана Екреш истакла је да пословодство не реагује на апеле запослених да је егзистенција више од 400 зрењанинских породица доведена у питање, да се део њих јавља социјалним службама јер нису у стању да прехране децу, као и да се у Југоремедији „послује на веома сумњив начин“ преко других правних лица. Један од оснивача Удружења акционара Југоремедија 3, које је било организатор протеста, Стеван Вуков каже за Данас да су презадуженост, блокада рачуна, неисплаћивање плата, стечај и банкрот Луксола, оснивање фирми Луксол фармација и Пенфарм преко којих се извлачи новац, губитак лиценци и сертификата, изношење машина за производњу из круга фабрике, одлазак стручњака, спречавање да се фабрика прода, само неке од ствари које тиште људе који су јуче протестовали.

- Наш циљ је да се нађе право решење за спас фабрике и да се сачувају радна места. Актуелно пословодство за све недаће фабрике оптужује државу, а недавну тужбу коју су адвокати Југоремедије покренули против државе посматрамо као политички акт. Он је нас из Удружења акционара Југоремедија 3 оптуживао да иза нас стоје одређене политичке странке и тајкуни. То наравно није тачно, ми само желимо да фабрика изађе на „зелену грану“ и нађе купца. Против радничког акционарства немамо ништа, међутим, недостатак конкретних резултата јасно указују да пословодство

Југоремедије фабриком управља на веома лош начин - истиче Вуков. Он додаје и то да нико од надлежних не реагује на оно што се дешава у Југоремедији, иако држава Србија има 42 одсто власништва у том некада успешном предузећу, због чега Удружење акционара Југоремедија 3 захтева ефикасну и брзу реакцију државних органа.

Генерални директор Југоремедије Здравко Деурић раније је објашњавао да је после поништене приватизације у тој фабрици покренута производња, а у програму су били углавном лекови са позитивне листе, који се плаћају из Републичког фонда здравственог осигурања. Цене које је Фонд одредио за те лекове, далеко су испод произвођачких, па се њихово одржавање у програму врши уз губитке. Није, међутим, једноставно обуставити производњу, јер се нова регистрација лека и поновни улазак на листу и те како наплаћује. Када се томе дода да су дуговања државе према свим фармацеутским кућама изузетно висока и да се не зна када ће бити подмирена, слика о разлозима за тежак положај Југоремедије постаје мало другачија. То потврђује и Деурић, који наглашава за Данас да је незадовољство људи због неисплаћених зарада оправдано.

- Међутим, не треба да чуди што је протест организован непосредно пред зборну тишину. Групаације које јавно иступају против пословодства Југоремедије су у служби појединих тајкуна. И држави, односно неким њеним министарствима је у интересу да на разне начине саботира нормалан рад наше фабрике. Блокирали су нам рачуне, не дају нам да нормално радимо и то је главни разлог што нема плата. Веома је занимљиво да протест и напади долазе у тренутку када је Европска унија поручила да је приватизација Југоремедије незаконита и да је потребно надокнадити штету оштећеним радницима. Ми Европској унији представљамо стање у Србији онако какво оно и јесте што је „трн у оку“ тајкунским интересима. Наш циљ је да се заустави очајна привредна ситуација у нашој земљи и да се заустави незапосленост. - истиче Деурић. Он додаје да је Југоремедија под сталним нападима јер се у њој примењује принцип радничког акционарства и да одређени кругови желе да отму фабрику од њених запослених.

Подсетимо, на аукцији септембра 2002. године, 41,93 одсто Југоремедије, за 959,5 милиона динара, купио је Јовица Стефановић Нини, односно његова фирма Јака 80. Уместо да развије производњу и модернизује фабрику, почело је „исисавање капитала“ и пренос имовине и залиха на фирме новог власника. Након три године радничке борбе, протеста и штрајкова, мали акционари успели да пониште ту приватизацију, а на првој радничкој скупштини на чело фабрике долази лидер те борбе. Међутим, фабрика до данас није повратила стару славу, а због малверзација које су се догађале у време док је власник био Нини, као и током судских поступака које су покренули мали акционари, Европска унија је у мартовској резолуцији Југоремедију сврстала у пет најтежих примера високе корупције у Србији.

Блокада премашила 235 милиона динара

- Држава је хтела да помогне Југоремедији, одобрила је и кредите а пословодство је прихватило да држава добије већину у управном и надзорном одбору предузећа. Након тога је ипак менаџмент променио став. Тада долази и до неуспешног тендера због нереалне цене која је тражена за Југоремедију. Дакле, за све проблеме у предузећу крив је недостатак воље пословодства да се договори са државом. То је довело и до блокаде рачуна, која тренутно износи више од 235 милиона динара, фабрика готово да и не ради а дугови према добављачима су огромни - каже за Данас добро обавештен извор који је желео да остане анониман

Радници против радничког лидера

АУТОР: Ж.Б.

Стотинак радника фабрике лекова “Југоремедија”, који су већ дуже на принудном одмору због тешке пословне ситуације у коју је запала компанија, протестовали су испред Градске куће у Зрењанину, изражавајући незадовољство радом актуелног менаџмента,

предвођеног в. д. директора Здравком Деурићем, иначе некадашњим радничким лидером. Подршку запосленима у “Југоремедији” пружили су и радници хемијске индустрије “Луксол”, која је у већинском власништву зрењанинске фармацеутске куће. Пре неколико дана, иначе, проглашен је банкрот “Луксола”. Јучерашњи протест одржан је у организацији Гранског синдиката хемије, неметала, енергетике и рударства “Независност”, чији чланови су упутили проглас старој и новој Влади Србије, градоначелнику Зрењанина и грађанима.

- Донедавно успешна фабрика “Југоремедија”, под руководством Здравка Деурића доведена је пред колапс. Запослени од јесени прошле године нису примили зараде и нису им уплаћени доприноси, а налазе се на принудном одмору. Егзистенција више од 400 радника и њихових породица је доведена у питање, а неки се већ јављају социјалним службама јер више нису у стању да прехране своју децу – поручила је јуче с протестног окупљања чланица Извршног одбора синдиката “Независност” у “Југоремедији” Драгана Екреш.

Она је нагласила да синдикат неће дозволити да се ћутке пређе преко свих ових дешавања и да се компанија одведе у стечај, како би је сутра неко, по опробаном рецепту, купио за ситне новце.

– Имовина коју су стварале генерације Зрењанинаца сада вртоглаво пропада, а Влада и град ћуте. Ми нећемо! Ангажоваћемо и алармирати све надлежне органе и институције, државне, невладине и међународне да би се детаљно испитало пословање и начин како се “Југоремедија” и њени запослени воде у пропаст – истакла је Драгана Екреш.